
at, szociológusokat, köz- 

eket olyan problémákról, 

vebb taglalására máskülön- 

akad elegendő hely. A sok kér- 

természetesen a kisebbségi pro- 

itékre kerül olyan formában, 

k egy része megszólaltatta a kü- 

bbségi és kisebbségi pártok veze- 

taluk képviselt népcsoportok jele- 

ét illetőleg. Román prominensek 

zólaltak, mert hiszen eme kérdés tel- 

ismertetéséről csak ugy lehet beszél- 

inden oldalról megvilágitják pro és 

őt talán még fontosabb is a román- 

ogását megismerni, mert mig az ér- 

emzetkisebbségek vezetői legfeljebb 

tat mutathatják meg, amelyet kö- 

etnének és akarnának is, addig a 

tok részéről történő megnyilatko- 

az utat mutatják meg, amelyet ők 

om tényleges birtokában a kisebbsé- 

ára járhatónak engedélyezni haj- 

román pártok felfogásában a ki- 

oblémát illetően csak nüánszbeli 

vannak. Az egyik román párt kép- 

t például nincs is Romániában 

rdés, mert ők az állampolgár- 

egyenjoguságának alapján álla- 

párt vezérembere viszont azt 

ogy nem kisebbségi, hanem több- 

robléma van inkább, mert hiszen a 

isebbségek társadalmi, közmüvelő- 

gazdasági téren elnyomják a többségi 

fiait. Van olyan többségi vélelem is, 

egy ezeréves elnyomatás büneit 

jóvátenni a többségi elem favorizálá- 

vélemények, mint látjuk, néha lát- 

Hberálisak, máskor kegyetlenül taga- 

ebbségek kivánságait illetőleg, a 

rlati megvalósitás terén azonban már 

semmi különbség, mert a megvalósi- 

nyét illetőleg teljesen fedi egymást a 

ételek szólama és Vaida numerus vala- 

A nemzeti egyenjoguságról elmélete- 

hatunk legfeljebb, de ezek az elméle- 

érvényesülnek a gyakorlatban. Ad- 

áig a numerus valahicust hangoz- 

talom birtokában levő párt pedig 

léletet a nemzeti munkavédelem 

daddig az egyenjoguságról, csak 

életről lehet szó. Kifejtettük már 

yaink azonban - talán a külföldi 
n elhaj- 4 
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Laval ujabb biz 
Az egész világ élénk érdeklődése mel- 

lett folyt tegnap is a francia kamara 

külügyi vitája. A péntek éjszakai ülésen 
Leon Bl um szocialista után Delbos, 

a radikális szocialisták vezetője is erősen 
támadta Laval miniszterelnököt. Rey- 

na u dkövetelte, hogy Franciaország ne 

a támadó Olaszország, hanem a békére 
törekvő Anglia mellé állion. A pénteki 
kamarai ülés késő éjjel ért véget, amikor 
Bouisson elnök a vitát szombatra halasz- 

totta. 

Szombaton délelőtt a kamara ülése 
már reggel kilenc órakor kezdődött. 
Pezet néppárti demokrata védelmére 
kelt a Népszövetség politikájának. 

Mindeddig - mondotta - a 

népszövetségi alapokmány volt 

a mindenkori francia kormá- 
nyok pohlitikájának irányitója. 
Ezt a politikált nem szabad fel- 
adni. Franciaországnak ügyel- 

nie kell saját bpiztonságára, de 

ügyelnie kell arra is, hogy ne 

keveredjék európai konflik- 
tusba. 

Vinot szocialista kifejtette, hogy a 

szocialisták nem táplálnak ellenséges ér- 

zületeket Olaszország iránt. 

Éppen ezért a Népszövetség he- 
lyesen cselekszik, ha gondosko- 

dik a nyersanyagok helyesebb 

elosztásáról. 

Benaidköztársasági annak a kiván- 
ságának adott kifejezést, hogy a kor- 
mány a béke érdekében kifejtendő mun- 

kájában ne tévessze szem elől Francia- 

ország érdekeit. 
Giernier radikális balközéppárti 

hangsulyozza, hogy ő és pártja kitart a 
kormány mellett. Ezzel a délelőtti ülés 

véget is ért. 

A délutáni ülés előtt a pártok vezetői 

tanácskozást folytattak, amelyen arról 
döntöttek, hogy a szavazásnál milyen ál- 
láspontot foglalnak majd el. A tanácsko- 

zás igen viharos volt. 

Az ülés megkezdése előtt a ka- 
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denta vádakba belekeveredni, másrészt pedig 

abban biznak, hogy igy lehetetlenné téve a 
hh 

tatnak a középen haladó demokrati- 

ayvonaltól. Ilyen körülmények között 

aggodalma, amellyel népcso- 
gközelebbi jövendője elé te- 
os veszély bevallott tudata 

tenné, hogy az egymáshoz 

s közös együttmüködési alap 

tki égi egységíront megteremté- 

sét, jutalmul bizonyos előnyökhez jutnak. 
Ma már ugyan hallatszanak olyan hangok, 

amelyek rámutatnak ennek az utiltarizmus- 

nak majdan mutatkozó káros következmé- 

nyeire, de még nem érkezett el az ideje an- 

nak, hogy ez a német tömegekben köztudattá 

válva, más irányt adhatna a hivatalos német 

kisebbségi politikának. Addig, amig ezen két 

legnagyobb romániai kisebbség között nem 
sikerül megteremteni az együttmüködés 

alapfeltételeit, a többi nemzeti kisebbség 

együttmüködéséről komolyan szó sem lehet. 

Pedig éppen most a cionisták timisoarai kon- 
gresszusán hangzott el a 
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mara épülete körül a rendőri 
szolgálatot jelentékenyen meg- 

erősitették, mert attól lehetett 

tartani, hogy tüntetésekre kerül 

a sor. 
Feltünést keltett, hogy a délutáni ülés 

megnyitása után nyomban nem szólalt 

fel Laval miniszterelnök, hanem hozzá- 

járult ahhoz, hogy a különböző pártok 
képviselői mondják el a vitában zárósza- 

vaikat. A felszólalásokat heves zajongás 
kisérte, aminek az volt a következménye, 

hogy az elnök négy órakor 

kénytelen volt az ülést felfüg- 

A szünet után szólalt fel Laval minisz- 

terelnök. Hallgattam - mondotta - a 

birálatokat, amelyek külpolitikámról 
szóltak és minduntalan azt a kérdést ve- 
tették fel, hogy eljárásommal mit vétet- 

tem a béke és a Népszövetség ellen. 

Sem a béke gondolatát, sem pe- 

dig a Népszövetséget nem sér- 

tettem meg. 

Laval azután a petróleumtilalomról 

beszélt. Felveti a kérdést, hogy vajjon 

Franciaország a petróleumtilalomhoz 

csatlakozik-e? 

Azt válaszolja erre a kérdésre 

nyomban, hogy ez az ügy je- 

lenleg nem időszerü. Anglia fel- 
fogása, hogy a petróleumtila- 

lom kimondása és keresztülvi- 
tele első sorban nem a népszö- 

vetségi tagállamoktól függ. 

Etekintetben Amerika maga- 

tartása lesz a döntő. 

Laval ezután rámutatott arra, hogy 

amennyiben a megtorlásokat szigoritani 

kell, ugy óvatossági intézkedésekre van 
szükség. Beszélt Franciaország és Né- 

metország viszonyáról és kijelentette, 

hogy amig a két ország között a teljes 

közeledés nem történt meg,addig Európa 

békéje nem tekinthető hatályosan piz- 

tositottnak. A lemondott Hoare angol 
külügyminiszterrel megállapodott arra 

zonyitotta - ennek nem is lenne semmi aka- 

dálya. Elfelejtené a magyarság az együtt- 

müködés érdekében, hogy éppen a zsidóság 

egy része volt az, amely az uralomváltozás 

legnehezebb napjaiban forditott hátat a ma- 

gyarságnak és a nemzeti öntudatra ébredés 

jelszavával indult harcba pont akkor, ami- 

kor gyengitette a mi frontunkat anélkül, 

hogy a saját maga nemzeti hadállásait már 

kiépithette volna. A timisoarai cionista kon- 

győznek meg arról, mintha a romániai zsi- 

dóság egyeteme hajlandó lenne egysé- 
ges nemzetkisebbségi harcba bocsátkozni. 
Hiszen egyik volt cionista képviselő és párt- 

sukért akarnak harcolni, ezt kivánják bizte 

sitani. Azonban a puszta létfentartás és a 

nemzetkisebbségi politikai célkitüzések kö- 

gresszuson tartott beszédek azonban nem 

jának nagytekintélyü tagja azt a kijelentés! 
tette, hogy ők csak pusztán létfentartái 
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vita ut; 
csikart 

nézve, hogy Németországot igyekszik a 
Népszövetségbe visszahoznii 

Szólt Franciaország és Szov- 

jetoroszország megállapodásá- 

ról is és kijelentette, hogy az 

nem katonai szövetség, 

A katonai együttmüködés csak abban 
az esetben következik be a népszövet- 
ségi eszme alapján, ha a két ország kö- 
zül valamelyiket támadás éri. 
Az elnök azután szünetet rendelt el. 

Szünet után bejelentette Bouisson el- 
nök, hogy két napirendi javaslatot nyuj- 
tottak be. Az egyiket Delbos-Cot és 
társai terjesztették be és ez a kormány 

külpolitikája ellen foglal állást. A másik 
javaslat benyujtói Chappedelaine 
és társai, akik helyeslik a kormány poli- 

tikáját. 
Laval kérte, hogy először a Chappede- 

laine javaslat fölött szavazzanak és ez- 

zel kapcsolatosan felvetette a bizalmi 

kérdést is. 
A szavazás megtörtént és a 

kamara 296 szavazattal 276 

ellenében ugy döntött, hogy 

először a Chappedelaine javas- 

lat felett szavaz. 
Ezzel a szavazattal a kormánynak máris 
nyert ügye volt. Ezután következett az 
érdembeli szavazás arra vonatkozólag, 

hogy a Chappedelaine javaslatot elfo- 

gadják-e vagy sem? 
Bouisson elnök elrendelte a szavazást, 

majd este félhétkor a szavazatok össze- 
számlálásának idejére ujból felfüggesz- 

tette az ülést. A szünet után az elnök 

kihirdette az eredmény, amely szerint 

a kamara 304 szavazattal 261 
ellenében elfogdta Chappede- 
laine és társainak a kormány 

külpolitikáját helyeslő javasla- 

tot és ezzel egyben bizalmat 

szavazott a kormánynak. 

A másik javaslat fölötti szavazásra nem 

is került sor. 

zött olyan mélységes szakadék tátong, ho 

azt semmiféle frázis nem képes kitölteni. A 

létfentartást például az asszimiláció biztosi! 

hatja a leghatásosabban, ez pedig homlo. 

egyenest ellenkezik azzal, amit a nemzeti 

sebbségi pártok, mint létük alapját és léi 

gosultságuk bizonyitékát, maguk elé tüztek. 

Igy azután a nemzetkisebbségi pártoknak 

közös érdekü kisebbségi kérdésekben v 

az összes román pártok kivánsá 

szont a nemzetkisebbségi 

kényszeriti, hogy külön-kül 

megvédeni legalább azt, 
nemzeti birtokállomány: 



Az a dermesztő fagyhullám, amely 

végigsöpri Északamerika országait, még 
mindig szedi áldozatait. Ujabban ismét 

hetven ember megfagyásáról érkezik hir. 
Amerika számos helyén óriási hófuvá- 

sok vannak, amelyek igen sok akadályt 

görditenek a közlekedés elé. 

Az Atlanti óceánon hatalmas 

viharok dühöngenek, amelyek 

az angol partokig terjednek. 

ingliában a hideg után beállott 

a meleg, amely átterjedt már az 

európai szárazföldre is. 

Franciaországban és Spanyolországban 
a hirtelen hőemelkedés gyorsan megol- 

vasztotta a nagy hótömegeket, aminek 

áradás lett a következménye. Franciaor- 
szágban a Rohn e-folyó több helyen ki- 

lépett a medréből, más helyeken pedig a 
viz emelkedése már olyan nagy, hogy a 

A béke érdekében folyó mozgalomba 

lódott be, mint Lipót belga király. Az 

uralkodó Londonba érkezett és tekintet- 
tel arra a rokoni kapcsolatra, amely kö- 

zötte és az olasz király között fennáll, 

biztosra veszik, hogy az angol-olasz kon- 

fiktus, ezzel kapcsolatosan pedig az 

olasz-abesszin háboru békés elintézése 
érdekében akar tárgyalni. Brüsszelben a 
lapok mélységesen hallgatnak a király 
utazásának céljáról. A londoni belga kö- 
vetségen pedig elzárkóztak az ujságirók 
kérdései elől. Éppen ez a nagy titkolózás 
erősiti meg azt a feltevést, hogy Lipót 
belga király valóban a béke érdekében 
akar eljárni. 

A párisi diplomaták is ugy tud- 
ják, hogy a belga király hatá- 

rozott tervvel utazott London- 

ba. Párisban meg vannak róla 

győződve, hogy a belga király 

uj béketervet dolgozott ki és ezt 

akarja az angol királlyal meg- 

ismertetni. 

Genfben a Népszövetség berkeiben 
mély hallgatás van. A tizenhármas bi- 

zottság ugyan már megkezdte tanácsko- 

zavait, de azokról eddig még semmi nem 

szivárgott ki. Nagy érdeklődéssel tekin- 
tenek a tizennyolcas bizottságnak január 
elején tartandó ülése elé, amelyen a bün- 
tető rendszabályok kiszélesitésével, első 
sorban pedig a petróleumtilalom kérdé- 

sével foglalkoznak. Londonba érkezett 

Szovjetoroszország és Lengyel- 

ország közölte Genfben, hogy 

hajlandók légi flottáikat a Nép- 
ezövetség rendelkezésére bocsá- 
tani abban az esetben, ha a 

keated anet 
essziniában a hadiszerencse meg- 
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mecikállan megfagynak : az emberek, a tengeren vibazok 
tombolnak, éurtána nyugati államaitan katasztcófátis 
ácadások téntek fet, nátunk nedig tavaszi idő csatogat 

védőgátakat hamarosan elboritja az ár. 

A lakosság pánikszerüen menekül a ma- 
gasabban fekvő helyekre. Más folyók is 
okoztak vizáradást és 

Franciaország egyes vidékein 
beláthatatlan terjedelmü viz- 
tömegek állanak, amelyek a for- 
gahmat teljesen megbénitották. 

Avignon városa szintén viz alatt áll. A 

kormány utászcsapatokat küldött a men- 

tési munkálatok végzésére. 

Spanyolországban Avila-tartomány- 

ban katasztrófális az áradás és számos 

falut teljesen elboritott a viz. Guisando 

közelében egy autó a vizzel elboritott 

országuton felfordult és négy utasa a 
sofőrrel együtt a jármü alá került. 
Minthogy nem tudtak a vizből szabadul- 

ni, mindannyian megfulladtak. San Es- 

teban községben négy nagy malom be- havas eső, délkeleti légáramlás, a hőmér- 

alámosott, hogy azok rombadőlése min- 

den pillanatban várható. 

Spanyolországban az árviz ed- 

dig több millió pezeta kárt oko- 
zott. Más európai országokban 
is nagy mértékben következett 

be az olvadás. 
Városunkban és a Bánságban tegnap 

tovább tartott az enyhe időjárás. Dél- 
előtt kilenc órakor a hőmérő 6, délután 

félnégykor pedig 12 fok meleget muta- 

tott. Estefelé a hőmérséklet némileg 
csökkent ugyan, de még mindig langyos 

maradt. A délelőtt folyamán többször 
megeredt az eső, amely olyan meleg 
volt, akár csak májusban. A meteorolá- 

giai intézet jelentése szerint változó fel- 

hőzet várható, egyes helyeken eső lehet- 

öroszorszái és Lengyelt 
rrentelkezésér? 

ujabban nem kisebb személyiség kapcso- 

Tegnap abesszin csapatok ismét vissza- 
vetették Tembien mellett az olasz elő- 

iv tevékenységet kezdtek 

n az olaszok a leg- l 

vielenek ki 

Jegy alkalommal 

dőlt. Közel ötven házat az árviz annyira ] séklet valószinüleg némileg csökken. 
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teni. Az abesszinek erősen veszélyeztetik 

Makale környékén az olasz állásokat. 

hajlandó a békéről tárgyalni. A négus 
azt válaszolta, hogy 

laszország vonja ki csapatait 

Abesszinia területéről, fizes- 

sen kárpótlást, hagyja abba a 

háborus fenyegetéseket és is- 

merje el Abessziniát szuverén 
államnak. 

A végleges határokat állapitsa meg egy 

a Népszövetség által kiküldendő nemzet- 
közi bizottság. Abesszinia hajlandó ria- 
gát gazdasági, pénzügyi és közigazgatási 

ellenőrzésnek alávetni, azonban az ellen- 

őrző bizottságban Olaszország nem feg- 
lalhat helyet. 

Az olaszok tegnap szükszavu jelen- 

tést adtak ki, amely mindössze azt közli, 
hogy olasz repülők ismét bombáztak 

több abesszin hadi állást. 

Az angol hadvezetőség készül egy 

esetleges angol-olasz háborura. Elhatá- 
társa megkérdezte az abesszin császárt, rozták, hogy Ciprus szigetén hadihajók 
hogy leltelk mellett volna és repülőgépek számára bázist éliterek 
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örsöket és jelentékenyen haladtak előre. 
Egyik tekintélyes katonai személyiség 

nyilatkozata szerint az abesszin hadse- , 

reg a felvonulást és a döntő ütközethez 

szükséges előkészületeket befejezte. 

Makalétól délre és délnyugatra, 

továbbá Axumtól délnyugatra 

és nyugatra erős hadoszlopokat 

állitottak fel, amelyek támadaás- 

ra készen állanak. 

Hailé Szelasszió császár jól tudja. nogy 
jelentékeny véráldozat nélkül nera lehet 

határozott eredményt elérni. Kijelen- 
tette, hogy azt az áldozatot hazája füg- 
getlensége érdekében meghozza. 

Az egyik angol tudósitó iroda munka- 
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Hem kan kegyelmet a findheegh-Bébi gyitkosa 
és két héten hetül a villamosszékhe ültetik 

A gyermekgyilkos Hauptmann 
Brunó asztalos sorsa nemsokára betel- 

jesedik. Hauptmann január első felében 
a villamosszékbe kerül. Az esküdtbiró- 
ság, mint ismeretes, Hauptmannt a 

Lindbergh-bébi elrablása és meg- 

ölése miatt halálra itélte. A védő min- 
dent elkövetett, hogy Hauptmannt meg- 

mentse a haláltól. New-Jersey állam 

kormányzója Hauptmann legutolsó ke- 
gyelmi kérvényére kijelentette, hogy 
neki nincsen joga kegyelmet gyakorolni, 
ha a törvényszék erre vonatkozólag nem 
tett javaslatot. Ebből látható, hogy a 
törvényszék Hauptmannt nem ajánlotta 
megkegyelmezésre és igy a kivégzés két 
héten belül megtörténik. 
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Bz utlevél nélkül megkockáztatott határátlépés 
legtöbbször a hadbiróság elé vezet 

A hadbiróság legutóbb több egyén fe- dély nélküli határátlépése miatt hat hó- 

lett itélkezett, akik utlevél nélkül jöttek napi fogházra itélték. 
az országba. Elsőnek Popper Alfred Cserveni Julianna, 

huszonkilenc éves berlini kereskedelmi illetőségü cselédleány Mezőhegyesről 
alkalmazott fölött ifélkeztek. Poppert gyalog indult Szegedre. Kiszombor 

tiltott határátlépés mellett azonban eltévesztette az utat es 
miatt már elitélték tiz napi fogházra Beba Veche mellett román területre ke- 

mezőhegyesi 

séges, keleten és a hegyes vidékeken 
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A főszerepekben: 

Fritz Rasn - olga Tsch 
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en A főszerepekben: 

Willy Forst, Pa 
Hörbiger, Carola Höhn 

ezért áttették a határon. Akk 

timisoarai hadbiróság öt napi e 
itélte. Büntetésének kitöltése u 
gyarországra toloncolták, ahol 
Erdélyit nem fogadták be és az 
len volt visszatérni Romániába. E 

ujból a hadbiróság elée került, amel 

hónapi fogházra itélte. 
....... 

őyeemeketőadás és 
aliagyac hűegytetrendezi 
A Magyar Nőegylet hölgyei nagy 

lommal készitik elő a január negyedi 

szabásu gyermekelőadást. A Szivki 

a Szivkirálykisasszony gyönyörü, 

és mulatságos meséje, amelyet Jörgn 
kóczy Ilma irónő külön ezen alkalon 

magyar gyermekeknek, pompás elői 

elevenedik meg a Magyar Ház szinp 

előadás ragyogóan szépnek igérke 

mény lesz nemcsak a gyermekek, 

felnőtt számára is. A próbák szo. 

folynak. A darabban a legteh 

gyermekek szerepelnek. Elbájoló 

lesz az előadás után kezdődő gyermel 
bál, amelyen rengeteg apró fiu 

leány vesz részt tetszésszerinti ! 

Igen sok lesz a magyar ruhás 

gok között. A rendezőség nem köte 

lőket, hogy gyermeküket jelmezbe 
sék, mert a gyermekmulatság 

ruhácskában résztvehetnek. At: 

külön helyiséget bocsátanak rend 

január negyedikén délután fél 
Magyar Házba. 

Büntetésének kitöltése után áttették a 

magyar határon, ahonnan azonban visz- szaulitotta a b ez ame 

szadott Kománjéba Ezen második, enge ] tiz napi elzárásra itéte 
miost 

rült. A csendőrség letartóztatta es be- 



ltunk arról a gyilkosságról, 
hisinauban Cotaranu Emil 
követett el, aki az utcán 

Mucha Mircea főhadna- 
gyilkosság részletei csak most 
nyilvánosságra. 
ilkos főhadnagy egy tuto- 

megyei nyugalmazott tanitó 

yos idegbaja miatt 

izi kezelésben állott. 
gyilkosság napján ismerke- 

főhadnaggyal, aki vá- 

Ilomásozott. Cotaranu 

gjelent a 30-ik tüzérezred 

és szabadságlevelet kért. 
kor az irodában tartózkodott 

A szabadságlevél 

azonban megtagadták, mire 

távozott az irodából. Később a 
n találkozott a két katonatiszt. 
főhadnagy szülei lakása felé 

zett és amikor leszállt a villa- 

, Cotaranu főhadnagy is követte, 

y esztendő előtt nagy dicsőség 

stescu, ismert romániai szo- 

Miss Romániává választották. A 

irálynő külföldre utazott, ahol 

rt és a fővárosban a legjobb tár- 

kban fordult meg. 

a lép és tagja lesz a Regina 
Maria szinháznak, ahol komoly 

sikereket aratott. 

a ragyogó szépségü, fiatal nő tragi- 

és eddig meg nem fejtett rejtélyes 
1n hirtelen meghalt. Este baráti kör- 
acsorázott az egyik bucurestii elő- 

etteremben és a társaság a legjobb 

atban éjfél után egy órakor osz- 
jel. Cristescu Tita a lakására 
ahol nemsokára megjelent a nő- 

; A két leány a legvidámabb hangu- 
1 eszélgetett, amikor a mosolygó 

u Tita hirtelen felsikoltott, majd 

an és élettelenül lezuhant a szék- 

re rögtön orvost hivatott, 

azonban már csak a beállott 
halált állapithatta meg. 

Ihir szinészi és társasági körök- 
y megdöbbenést keltett. Minden- 

etetlennek látszott, hogy az 

zzadó fiatal leány ilyen gyor- 
uljon az élők sorából. Találgatá- 
Itak meg, hogy mi okozta Cris- 

ta halálát és általános volt a vé- 
hogy a fiatal nő 
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hirtelen előrántotta revolverét 

és hátulról főbe lőtte bajtársát. 

Mucha eszméletlenül rogyott 

össze. 

A gyilkosságnak szemtanuja volt egy 

őrmester és egy rendőr, akik Cotaranut 

le akarták tartóztatni. A főhadnagy 

azonban gyors léptekkel elsietett a gyil- 

kosság szinhelyéről és a feléje közele- 
dőknek ezeket kiáltotta: 

- Aki rámteszi a kezét, azt lelőövöm! 

Az őrmester és rendőr erre megfelelő 

távolságból merték csak követni a gyil- 
kos főhadnagyot, aki a kórház felé ha- 

ladt. Utközben találkoztak egy őrnagy- 
gyal és egy kapitánnyal, akiknek jelen- 
tést tettek a történtekről. Ezek igyekez- 
tek megnyugtatni az izgatottan visel- 

kedő főhadnagyot és a térparancsnok- 
ságra akarták kisérni. Utközben észre- 
vették Kiril Zoltán katonai ügyészt, 

akinek szintén beszámoltak a gyilkos- 

ságról. A katonai ügyész erre letartóz- 

szöpséghiváiynó cejtélyes kövülmények között 

ietelen meghalt é és állitólag szevelmi féltékenykedés 
áldozata lett 

magát és pedig valószinüleg szerelmi in- 

dokból. 
Másnap azután megjelent az ügyész- 

ségen Cristescu Tita édesapja és szen- 

zációs feljelentést tett. Ebben elmondja, 
hogy leánya bosszu áldozata lett és sür- 
gős vizsgálatot kért. A szomoru apa rá- 
mutatott arra, hogy a leánya esküvő 
etlőtt állott, vőlegényét azonban gyöngéd 
szálak füzték a szinésznő egyik barát- 
nőjéhez. Ez a leány, akit a feljelentés 
meg is nevez, többször kisérletet tett, 
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lőni a katonai ügyészt is 
tatta a főhadnagyot és a térparancsnok- 
ságon felszólitotta, hogy adja át fegy- 

verét. 
Cotaranu főhadnagy, aki kezét 

a zsebében levő revolverén tar- 

totta, nem teljesitette a paran- 

csot, hanem előrántotta a fegy- 

vert és a katonai ügyészt is le 

akarta lőni. 

A szobában levő tisztek azonban még 

idejében lefegyverezték a főhadnagyot, 
akit beszállitottak a katonai fogházba. 

Időközben a lelőtt Mucha főhad- 

nagyot gépkocsin a kórházba akarták 
szállitani, de a fiatal katonatiszt még 
utközben meghalt. A boncolás megálla- 
pitotta, hogy a golyó hátulról hatolt be 

az agyba és azt szétroncsolva a hom- 
lokcsontban akadt meg. Cotaranu fő- 

hadnagy viselkedésével azt a látszatot 

igyekszik kelteni, hogy megdöbbentő 

tettét beszámithatatlan állapotban kö- 

vette el 

hogy a készülő házasságot megakadá- 

lyozza. 

Az apának az a gyanuja, hogy 
leányát méreggel ölték meg és 
a büntény inditó rugója sze- 

relmi féltékenykedés. 
Az ügyészség azonnal elrendelte a ha- 

lott szinésznő felboncolását, ami már 

meg is történt. A boncolás eredményét 
egyelőre nem hozták nyilvánosságra. A 

fővárosban nagy érdeklődéssel várják a 
megrázó eset további fejlődését. 

veesseeseees-sese 

lenlezték le Jugoszlávia több városában 
Jugoszláviában széleskörü kommu- 

nista szervezkedést lepleztek le, amely- 

nek Belgrádban, Zágrábban, Spalatóban, 

Szerajevóban és más városokban voltak 
csoportjai. A szervezet tagjai között fel- 
tünően sok a középiskolai tanuló. Ezek 
mind közismert jómódu uricsaládok 
gyermekei. A vizsgálat megállapitása 
szerint a szervezkedést a harmadik in- 

ternacionale Bécsben székelő balkáni bi- 

zottsága irányitotta. A kommunista fia- 

talemberek a horvát parasztság között is 
kezdtek maguknak hiveket toboroz- 

ni. A leleplezett kommunista szervezke- 

déssel kapcsolatosan több mint kétszáz 

embert letartóztattak. Közöttük van 

Szerzentics ismert belgrádi ujság- 

iró is. 

...................... 

Bz igért állást nem kapta meg és ezért lelőtte 

menyasszonyát, majd önmagával végzett 
Szombaton délután Ujpester a Kolozs- 

vári-utca 33. számu házban megrenditő 

szerelmi dráma játszódott le. Ebben a 
házban lakott évek óta Megyery La- 
jos nyugalmazott iskolaigazgató a fele- 
ségével, Magda nevü elvált asszony leá- 

nyával és Lajos nevü huszonkét eszten- 

dős jogász fiával. A házba bejáratos volt 
Armel Gyula huszonnégy éves jogász, 

aki udvarolt az elvált asszonynak. A szü- 
lök jószivvel néztek a fiatalemberre és 

biztositották róla, hogy mihelyt sikerül 
álláshoz jutnia, feleségül adják hozzá a 
leányt. Nemrég Armel Gyula közölte, 
hogy protekció révén álláshoz jut Buda- 
pest városánál. Erre meg is tartották az 

eljegyzést. 
Tegnap délután megjelent 

RADÓ 
legujabb női télikabátok és ruhák 

Timisoara I., Bul. Regele 
Ferdinand 6G. (Lloyd-sor) 

Lemnanyobb választék! Feltünő olcsó árak! Legjobb minőség! 

Armel det Fabinyi Tihamér pénzüeyminis 
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A hosszabbideighetegembernek 
megcsunyulnak az arcvonásai, de 
a tükéletes gyógyulás visszaadja 

az eredeti szépséget 
Nagyon érdekes és egészen uj oldalról vi- 

lágitja meg a „GASTRO-D" hatását B. Si- 

monné petrosani uriasszony levele, amelyben 

- miután leirja, hogy rövid néhány hetes 

kura után megszabadult évek óta tartó gyo- 

morbajától - a következményeket emliti 

fel. „Betegségem alatt az állandó rosszullét, 

fejfájás és gyakori görcsök következtében 

homlokom megráncosodott, arcvonásaim va- 

lami merev, fájdalmas jelleget öltöttek, ugy 

hogy legalább 10 évvel öregebbnek néztem 

ki, mint amennyi voltam. A „GASTRO-D" 

feltalálójának azért is hálás vagyok, mert 

egészségemmel egyidejüleg visszaadta ere- 

detileg derüs, üde arcvonásaimat. 

A „GASTRO-D'" egy Amerikában nemrég 

felfedezett gyógynövény kivonatából készült 

és páratlan gyógyhatásu krónikus gyomor-, 

bél-, vese- és epebántalmaknál. Nemcsak 

tökéletes pillanatnyi fájdalomcsillapitó, de 

megszürteti magát a betegség okát és ezál- 

tal tökéletes gyógyulást eredményez. Kap- 

ható Császár Ernő gyógyszerésznél, Bucu- 

resti, Calea Victoriei 124. Vidékre utánvét 

130 lei. 

Gyula és menyasezonyet kikérette az 

ebédlőbe. A fiatal nő meg is jelent ott és 

a következő pillanatban több revolver- 

lövés hangzott el. Amikor a házbeliek a 
revolverlövésekre felriadtak és az ebéd- 

lőbe szaladtak, ott Armel Gyulát a sző- 
nyegen holtan találták, mellette feküdt 
eszméletlen állapotban a menyasszonya, 
akinek melléből vér szivárgott. Megálla- 
pitották, hogy Armel Gyula előszöz rá- 
lőtt menyasszonyára, azután pedig ön- 
magával végzett. Zsebében levelet talál- 
tak, amelyben irja, hogy az igért állást 
nem kapta meg és azért határozta el ma- 

gát tettére. A fiatal asszonyt életveszé- 
lyes sérülésekkel kórházba szállitották. 
eeAnseseseeesesesÍesesesesesesee 

ősempésző szeszgyátos 
2 Z 

vivcágzása és bulása 
A jugoszláv hatóságok letartóztatták 

Farkas Bernát budapesti származásu 
szeszgyárost. Farkas Bernát 1923-ban 
Belgrádban nagy szeszgyárat alapitott, 
amely hamarosan virágzásnak is indult. 

A mult esztendőben a gyárost szesz- 

csempészés miatt tiz millió dinár bünte- 

tésre itélték. A gyár ezt a büntetést nem 
tudta megfizetni és ezért ez év nyarán 
harminckét millió dinár tartozással csőd- 
be ment. A megindult eljárás során Far- 
kas Bernátot hamis bukással vádolták, 

azonban a vádiratot nem tudták neki 
kézbesiteni, mert elutazott Jugoszlávia- 
ból és Budapesten tartózkodott. Farkas 
a karácsonyi ünnepek alkalmából Bel- 

grádba akart utazni, azonban a határon 
felismerték és letartóztatták. Farkast 
Belgrádba szállitották, ahol a vizsgáló- 
biró megkezdte kihallgatását. 

Korányi Frigyes báró temetése. Buda- 
pesten tegnap temették el a Kerepesi-uti 

metőben Korányi Frigyes báró volt ma- 
gyar pénzügyminisztert. A temetésen a kor- 
mány több tagja is megjelent. A gyászbeszé- 

mondotta. 

a kétő. után az igaz 
hegolcsóbb árakon 
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facsangi napntác 
December 31. A Magyar Házban a Ma- 

gyar Párt ifjusági szakosztályának szil- 
veszteri mulatsága. A II. kerületi Római 

Katolikus Ifjusági Egyesület Bontila- 

utca 7. számu helyiségeiben szilveszteri 
táncmulatságg - A sannicolaul-marei 

dal- és közmüvelődési egyesület szilvesz- 

teri táncmulatsága. 

Február 1. A városi Vigadóban sajtó- 
bál. 

Február 8. A városi Vigadóban - Ma- 
gyar Nőegylet bálja. 

Bativák élszakai szolgálata 
December 30-tól 1936 január 5-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 

levő Jahner-gyógyszertár. 

A H. kerületben a 3 August-utcában levő 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-uton 

levő Meiszner-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben az I C. Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kővári-Chioreanul Io- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

öltemették 
Paul Bourget, a francia irodalom fénykorá- 

nak utolsóként távozó nagy alakját. Mind 

rég meghaltak már társai: Anatol France, 

Goncourt-fivérek, Daudet, Zola, Huysmans, 

Maupassant, Loti, Rostand, Dumas, Flau- 

bert, Barréss, a többiek, végtelen hosszu sor, 

csak ő maradt meg és rótta tovább gyöngy- 

betüit utolsó órájáig, nyolcvanöt évvel a vál- 

lán. Öriási karriert futott be és hihetetlenül 

sokat dolgozott ezen a hosszu életen át az 

amiensi számtantanár fia. Már husz éves ko- 

rában hiressé lett kritikáival, midőn pedig 

megirta első nagy regényét, A tanitványt, 

azonnal szárnyára vette a világhir. Először 

pozitivista volt, majd konzervativ lett, a val- 

lás, a hagyomány és a magasabb társadalmi 

rend szószólója volt irásaiban, amelyeket 

rendkivüli gond és müvészi lelkiismeretesség 

jellemzett. Különösen a lélektani jellemzés- 
ben volt erős és végtelenül nagy ismerője a 

női szivnek, a szerelem legelrejtettebb ár- 

nyalatainak. Minden női szalon asztalán ott 

feküdtek ezek a sárga fedelü könyvek, ame- 

lIyek annyi érdekességet tudtak mesélni ujra 

meg ujra a szerelemről. Ne felejtsük el, ak- 

kKoriban még XIX. századot irtunk, mikor ő 

virágjában volt. Az érzelem és nem a techni- 

ka korszaka vol: ez. De tudott azért Bour- 
get irni másról is. Végtelenül széles, nemes- 

veretü volt az ismeret- és gondolatvilága, 

melynek minden gazdagsága ott tükröződik 

. ayiben. Különösen egy müve van, amely 

den időkre szóló remekmü és ez a Psiho- 

ogie Contemporaine, ez a hatalmas négy kö- 

etes essay-gyüjtemény, amely első sugarai! 

ti az akkoriban még alig értett orosz iro- 

a (Flaneur) 

lévnap. Gyulai János dr., a Ma- 
árt bánsági tagozatának alelnöke, 

ünnepelte meg névnapját. Ez al- 
mmal a párt vezetői, valamint bará- 
ismerősei nagy számban keresték 

csekivánataikkal. 

jegyzés. Olánh Erzsike, Oláh 
1dor müszaki sénes Timi- 

Velkes jogadtatás és 

Csirics lIrinei dr. ujvidéki görög ke- 
leti szerb püspök, akit a karlócai pat- 
rierka a Létics György dr. püspök elha- 
lálozasával megüresedett timisoarai 
szerb püspökség ideiglenes vezetésével 
bizott meg, tegnap városunkba érkezett. 
Kiséretében volt Kosztics Szlobodán 
főesperes, aki Versecig eléje utazott. A 
pályaudvaron a püspökö a helybeli 
szerbség nagy küldöttsége fogadta. Az 
üdvözlő beszédet Ga ics Dusán II. ke- 
rületi szerb főesperes mondotta. A görög 
keleti román egyház nevében Tiucra 
Patrik dr. főesperes, a római katolikus 
egyház nevében pedig We glingjJános 
kanonok köszöntötte az ujvidéki püspö- 
köt. Csirics Irinei meghatottan köszön- 
te meg az üdvözléseket és hangsulyozta, 
............................. 

a városunkba évkezett Csívics Jeinei 
szerb püsyököt 

őszinte ünneplés hisézi 

hogy mindenkor örömmel dolgozik 

együtt a többi keresztény egyházzal. 

Csirics püspök, aki különben a háboru 

előtt már két izben járt városunkban, a 
szerb püspöki palotába hajtatott, ahol 

szállása van. Délután több látogatást 
tett. Igy többek között meglátogatta 
Pacha Agoston római katolikus püspö- 

köt, Nistor Dimitrie dr. prefektust és 

Coman Augustin főpolgármestert is. 
Este hét órakor a püspök a szerb székes- 
egyházban istentiszteletet tartott, kilenc 

órakor pedig fogadta a helybeli szerb da- 
lárdák tisztelgését, amelyek szerenádot 

adtak a tiszteletére. Ma délelőtt a püspök 
ünnepi nagymisét tart, utána a külön- 

böző testületek és egyesületek küldött- 
ségeit fogadja. Városunkból Csirics püs- 
pök a bezdáni szerb kolostorba utazik. 

esesecsesegesgen e 

VÉRBE FULT AZ ARANYJUBILEUM. 
Indiában a vallási türelmetlenség ujabb vé- 
res összetüzésekre adott okot. Kalkuttában 
tegnap ünnenelték meg az indiai nemzeti 
kongresszus aranyjubileumát. Ugyanabban 

az időben a mohamedánok is nagy ünnepi 

istentiszteletet tartottak a szabadban. A mo- 
hamedánok felháborodással fogadták, hogy 

istentiszteletüket politikai beszédekkel za- 

varják meg és csakhamar összeütközésre ke- 

rült a sor a két párt között. A tömegvereke- 

dés során két embert megöltek és igen sokat 

megsebesitettek. Attól tartanak, hogy ha- 

marosan ujabb véres összeütközésekre kerül 

a sor. 

- Az evangélikus templomban Szilveszter 

estéjén 6 órakor magyarnyelvü istentisztelet 

lesz Schemumel Viktor lelkész prédikáció- 

jával. Szerdán, ujév napján délelőtt 10 óra- 

kor német istentisztelet, A rg a y György es- 

peres prédikációjával. Délután 6 órakor ma- 

gyar prédikáció, amelyet Schuller Ödön 

ünnepi legátus tart. 

- A besszarábiai éhező lakosság tá- 
mogatása. A Temesvári Bank és az ér- 
dekköréhez tartozó vállalatok együtte- 
sen ötvenezer leit adományoztak a 

besszarábiai éhinséges lakosság támoga- 
tására. 

8 Jalaccesbátban 

Szilveszter éjje 
hangulat, tánc, juksztárgyak, 
szerpentin, konfetti, hólabda etb. 

- Serbán Viktorné temetése. Tegnap 
délután négy órakor ment végbe a III. 

kerületi római katolikus temetőben S e r- 
bán Viktorné, született Rombay Mária 

temetése. A temető kápolnája előtt nagy- 
számu és előkelő közönség gyülekezett, 
hogy a megboldogultat utolsó utjára ki- 
sérje. A beszentelési szertartást Páter 

Károly szalvatóriánus atya végezte. 
A szertartás utén megindult a koszoruk 

tömegével boritott koporsó a sir felé, 

amely most már a megboldogult uriasz- 

Menyasszonyi kelengyéket 
nagy választékban a legolcsóbb 
árakon vásárolhat 

énes és Pollák 
textiláruházában, Ii., Sir. 3 Augast 

FIÓK: IV. ker., a Bratianu-utca 
sarkán, a zárdával szemben. 

- A zsidó társadalom krizise s a zsidó nő 
szerepe cimmel tartja Mirjam Scheuer- 
Goldegg dr., a Wizo világexecutivájá- 
nak tagja és a csehszlovákiai Wizo fede- 
ráció elnöknője előadását vasárnap 
délután 5 órakor az I. kerületi izr. hit- 
község nagytermében. Beléptidij nincs. 
Vendégeket szivesen látnak. 

- Influenza, spanyoljárvány, torokgyul- 
ladás, az orr és garat elnyálkásodása, a 
mandolák megbetegedése, valamint izületi 
bajok vagy tüdőcsucshurut esetén gondos- 
kodjék arról, hogy gyomra és belei a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz használata 
által gyakran és alaposan kitisztittassanak. 
Az orvosok ajánlják. 

- Román gyorsirási tanfolyamo rendez 
a kereskedelmi és iparkamara az ismert leg- 

jobb rendszer szerint. A tanfolyam 24 lecké- 

ből áll. Kezdődik január 10-én este 7 órakor. 

A beiratási dij a tankönyvvel együtt, 100 lei 

kötelező. Fizetendő a titkárságnál. 3, illetve 
4 hónapi tanfolyam összdija 240 lei, fizeten- 

dő 3-4 havi részletben. Vagyontalanok tan- 

dijmentességben részesülhetnek. 

- A hadbirós g elitélt több katona- 

szökevényt. A hadbiróság tegnap több 
katonaszökevény fölött itélkezett. 
Sztrainovici Pascalt, aki ismétel- 
ten szökött meg ezeredétől és legutóbb is 
két esztendeig tartózkodott külföldön, 
két esztendőre itélték. Thaus József car- 
pinisi illetőségü katona ugyancsak szö- 
késért hat hónapi fogházat kapott. 
Csepr egi József tüzért, aki most már 
negyedszer szökött meg ezredétől, két 

évi fogházra itélték. Három évi fogházat 
kapott Bucunreanu Theodor aradi il- 
letőségü katona, aki ezredétől külföldre 

szony örökös lakásáva lett. 

igyelem! 
L ker., Bul. Regs. Maria 3 

I. ker. Piata lahovari S 

Perigök és csemegeborok leszállitott árban! 
Hogyha jó bort akarsz venni 

szökött és két esztendő mulva tért haza. 

„VINUMHOZ" 

kell akkor menni. 

II. ker., Stefan cel Mare s55 

CAPIT 
unuunuuty MMe 

JI 

eeembe 29 1ől kez 

Dácsikám hékülii 
Elsőrangu humoros vigi 

A tőszerepekben: 

tiane Haid, H. Thimis, Hans M 

SELE 
vanniun TA 

December 380-tól kezdv. 

Sanghai Mim 
Három tengerész humoros k 

A főszerepekbe 

Lew Ayers - MNics Fay 

FOXFOLIES 193 
Nagy revü kiváló atrakció 

A tőszerepekben: 

James Dunn - Mlice Fa 

- Ő- és ujévi istentiszteletek a 

tus templomban. December 31-én 

órakor évzáró istentisztelet, prédika 
Gábor lelkész. Január 1-én délelőtt 
kor ujévi istentisztelet, prédikál L 

László segédlelkész. 

- A jövő polgára cimen tart 

előadást a teozófiai társaság ma d 
órai kezdettel az I., Platon-utcai 

ben német nyelven. Erdeklődőket 

látnak, belépődij nincs. 

- Póruljárt csempész. A hatá 
ség nemrég tetten érte Sza 

batonyai lakost, amint Rom 

Vasárnap délután 6 ór: IV. ker., Strada Fröbl 47 
Vasárnai este E óra



az előző években óriá- 

üldözést fejtett ki és az 

vános megtartását is m 

nem engedték meg azt sem, 

es házakban karácsonyfaái 

fell. Számuüzetésre itélték 

azokat a családokat, amelyek 

t állitottak, hanem még 

eket is, akik karácsony- 

Most a szovjet váratla- 

ta a karácsonyfát jogai- 
sta párt ugyanis felszó- 
tbirodalom lakóit, hogy 
zláv karácsonyi ünne- 
fel ujból karácsonyfá- 

ZAGI KISEBBSÉGI JS- 

I NYELVE. Megirtuk 
magyar kormány a magyar- 
g olák tanitási nyelvét uj 

ékozik szabályozni. Ez a 

lent meg. Eszerint a jövő 

dve Magyarországon a kisebbsé- 

a magyar nyelvtant és a 

nitják magyar nyelven, ezen- 

elési órákon is a magyar nyel- 

ák. Máskülönben az összes tan- 
az illető népkisebbség nyelvén ad- 

rendelet intézkedik továbbá arra 

lag is, hogy olyan állami iskolák- 

usz szülő kivánja, az oktatás ki- 

elven is történjék. 

nagykereskedésében 
.Ker, Duca körut 3 

1aar Mór fakereskedő halala. Váro- 

eskedő társadalmának egyik tekin- 

szállott a sirba. S chaar Mór 

esztendős fakereskedő, a Schaar 

ry-cég társfőnöke, hirtelen meghalt. 

Mór hatvan esztendő előtt került Po- 

árosunkba és itt kereskedelmi rá- 

égével népszerüségre tett szert. Ha- 
zolja özvegye, született Weisz Má- 

Schaar Jenő dr. és ennek felesége, 
dr., leánya Gizella, férjezett 

ellné, Pozsonyban élő fivére, uno- 
yszámu rokonság. A gyászolók 

ak a Kubicsek, Stern és Drexler- 

Az elhunyt temetése ma délelőtt 

órakor megy végbe a zsidó teme- 

inségesek javára hétezer 

nhét métermázsa buzát 

elden óriási pusztitást veg 
. 
özségben a református nő- 

tség ezenkivül háromszáz 

eretet csomagokat osz 

ee 

Szilveszteri és ujóvi isfentiszfeletek sorrendje 
A helybeli római katolikus templomokban 

a szilveszteri és ujévi istentiszteletek sor- 

rendje a következő: 

Püspöki székesegyház: Kedden, december 

31-én délután 6 órakor évzáró istentisztelet 

és magyar szentbeszéd, tartja Pacha 

goston megyéspüspök. Szerdán, janus 

1-én, délelőtt 1C órakor ünnepi nagymise és 

német szentbeszéd, tartja Wegling János 

kanonok. 

L kerületi plébániatemplom: Szerda, ja 

1uár 1-én délelőtt féltizenegy órakor nag 

mise és prédikáció, tartja Ferch Mátyá 

apátkanonok. 

H. kerületi plébániatemplom: December 

31-én, délután 5 órakor évzáró istentisztelet 

magyar és német prédikációval, tartja 

Rech K. Géza apátplébános. Január 1-én 

féltizkor nagymise és német szentbeszéd, 

tartja F o dor József hitoktató. Délután 5 

órakor magyar prédikáció, tartja Heeyer 

Gyula káplán. Csütörtökön, január 2-án reg- 

gel 7 órakor Szentségkitétel, délután 5 óra- 

BETILTOTTÁR URUGUAYBAN A 

KOMMUNISTA PÁRTOT. UÜUruguay 

délamerikai állam kormánya törvény- 

ellenes alakulatnak nyilvánitotta a kom- 

munista pártot. Ennek alapján Uruguay 

állam területén betiltották a komumunis- 

ta párt müködését, a párt vezetőit pedi 

letartóztatták. 

- Fogságban maradnak a képviselő gyil- 

kosai. Megirtuk, hogy a mehedintii törvény- 

szék vádtanácsa szabadlábra helyezte Tro- 

can Gheorghe szolgabirót és A exescu 

Nicolaet, akiket Vorvoreanu liberális 

képviselő meggyilkolásával vádolnak. A tör- 

vényszék döntése ellen a turnuseverini 

ügyészség felfolyamodást jelentett be és az 

ügy a craiovai itélőtábla vádtanácsa elé ke- 

rült, amely a két gyanusitott vizsgálati fog- 

ságát megerősitette. Trocan Gheorghe és 

Alexescu Nicolae tehát továbbra is vizsgálati 

fogságban maradnak. 

mutuiumatknsketat TTAAAAVTATAAAAAATTT 

vonne 
Gyermesruauzali es 
nti lehérnemű-üzlet 

Allandó raktar kesz aruban. 
Megrendelések mértek után 
elsészitésre is ellogadtatnak. 

fimisozra I. ker., Piata Bratianu 
Róm. katolikus püspöki paiota E 

amununyammanyutnytanmikunithisaytk utuvatatunt 
Rákosi Mátyás vedője összbüntetést 

kért. Rákosi Mátyás volt magyarországi 

kommunista vezért - mint emlékezetes - 

több rendbeli gyilkosságért, gyilkossági ki- 

sérletért és felségsértésért, amelyeket a pro- 

letárdiktatura alatt követett el, életfogytig- 

lani fegyházra itélték. Rákosit évek előtt 

más ügyből kifolyólag nyolcésfél évi fegy- 

házra itélték, amelyet ki is töltött. Védője 

most azt kérte, hogy erre való figyelemmel 

szabjanak ki Rákosi Mátyásra összbüntetést. 

A kérelmet elutasitották. 

- Elhunyt matróna. Jimbolián nyolc- 

vanöt éves korában meghalt özvegy 

Decker Johanna, született Schidek. 

Halálát gyászolja két fia Decker Géza 

téglagyáros és Decker Ferenc kalapgyá- 

ros, három menye, hét unokája, valamint 

nagyszámu rokonság. Temetése nagy 

részvét mellett ment 

Nagy szilveszter-est 
a a Metropol- 
eeremoen 

Kitűnő ételek és italo. 

kor német prédikáció és ájtatosság, tartja 

Haubenreich Józsetf káplán. 

IHI. kerületi plébániatemplom: December 

31-én este 6 órakor évzáró istentisztelet né- 

met prédikációval, tartja P. Norbert. Ja- 

nuár 1-én 9 órakor magyarul prédikál P 

Cároly, utána nagymisét mond P. Nor- 

bert. 

IV. kerületi plébániatemplom: December 

1-én este 6 órakor évzáró ájtatosság és né- 

et prédikáció, tartja Metzger Márton 

. prépostplébános. Január 1-én, féltiz óra- 

kor nagymise, magyar prédikációval, tartja 

Vetzl György káplán. 

V. kerületi plébániatemplom: December 

31-én este félhétkor évzáró istentisztelet és 

német prédikáció, tartja P.István, jennér 

mise, tartja P. Is t v vá n. 

A ronati templomban január 1-én délelőtt 

féltizkor nagymise és német prédikáció, tart- 

ja Uray József káplán. 

- Az önkéntes mentők szilveszteri és uj- 

évi gyüjtése. A helybeli mentőtársulat mint 

minden évben, az idén is gyüjtést rendez 

Szilveszter éjszakáján, valamint az ujév első 

napján. Az eddigi perselyes gyüjtés azonban 

megszünt és ezért kérik, hogy az adományo- 

kat csakis nyugta ellenében, vagy a gyüjtő- 

ivbe való bejegyzés nyomán adják át, mert 

a társulat csak igy tudja az adományokat 

ellenőrizni. A mentőtársulat ezuton kéri a 

lakosságot, hogy adakozzék az emberbaráti 

célra. 

eyrereoa yyemoz 

Café-TERMINUS-bár 
Őrlási műsora 3 órán át szórakoztatja: 

frio Vox allround csodagyerekek 
Truna Bejan komikus csoport 
Trio Mondain Lydasio az Alhambrától 
Rose Mara a hangulatos bécsi 

chansonette 

Hlly Kriskovici a belgrádi Palace 
sztárja, stb, 
Kezdete esténkint 10 órakor. 

Műsg előtt és ulán a közönség táncol 

- A urnnal halottai. Eudaps ten az 

utóbbi napokban ujból elszaporodott az 

öngyilkosságok száma. Tegnap Stei- 

ner Nándor hirdetési vállalkozo 1umi- 

nállal megmérgezte magát és meghalt. 

Ugyancsak luminállal vetett véget életé- 

nek Horváth Jenőné magánzónő is. 
Bucsulevelet egyik sem hagyott hátra 

és igy tettük okát egyelőre nem tudják. 

Mindketten rendezett anyagi viszonyok 
között éltek és igy nem a gondok miatt 

menekültek a halálba. 

- Fejnélküli holttest a sinek mentén. 

Craiova mellett a vasuti töltésen egy Mu- 
cic Coca nevü tizenhét esztendős diákleány 

lefejezett holttestére bukkantak. Megállapi- 

tást nyert, hogy a gazdag családból szárma- 

zó leány szerelmi bánatában öngyilkosságot 

követett el. 

- Magasrangu katonatisztek nyugalomba 
vonulása. Megirtuk, hogy a hadsereg köte- 

lékében nagyszabásu változások lesznek. A 

korhatár elérése miatt a hadtestparancsnok- 

ságunk körzetéből a következő tisztek vo- 

nulnak nyugalomba: Simboteanu Ion 

ezredes, helybeli térparancsnok 1936 január 
31-én, Cosma Constantin alezredes állat- 

orvos, 1936 augusztus 15-én, Danila 

Gheorghe ezredes 1936 május 6-án, Stefa- 

nescu Ioan alezredes 1936 október 21-én, 

Ceaus es c u Dumitru alezredes-orvos 

1936 október 9-én. Ezenkivül jövő év szep- 

temberében nyugalomba vonul hadseregfel- 

ügyelői ranggal Economu Virgil tábor- 

nok, hadtestparancsnok is. Nyugalomba vo- 

ak hosszabb ideig a városunkban levő tüzé 

nul Orescovici Stefan tüzértáborno 

Töltsük a Szilvesztert 

a CAPITOL-ban! 

Különleges ujévi műsor! 

JanKiepura 
ragyogó filmién kivül élőszám: 

excentrikustáncpár és szilvesz- 

teri aktualit su kisérő filmek. 

Jegyek elővételben 

a CAPITOL pénztá- 

ránálmárisválthatók. 

- Nagy tüz egy munkástáborban. Az 

északamerikai Vermont államban, Water- 

bury közelében hatalmas tüzvész pusztitott 

az önkéntes munkaszolgálat egyik táborá- 

ban. A tábor lakói volt frontharcosok, akik 

önként jelentkeztek munkaszolgálatra és töl- 

tések, valamint védőgátak emelésén dol- 

goztak. A tüz a táborban olyan gyorsan ter- 

jedt tovább, hogy számosan nem tudtak ide- 

jében menekülni. A tábor három tisztje el- 

égett, másik három tiszt és számos más 
egyén sulyos sérüléseket szenvedett. 

-Kardjába dőlt egy kinai tábornok. 
Szusanting kinai tábornok, az első had- 
test parancsnoka öngyilkosságot köve- 

tett el. A tábornok a kinai köztársaság 

megalakitójának, Sun-JatSennek 

mauzóleuma előtt kardjába dőlt. Hátra- 

hagyott levelében kéri Kinát, hogy ma- 

radjon hü Sun-Jat-Sen szelleméhez. 

Reméli, hogy halála megerősiti a kinai 
népet Japán önkényével szemben tanu- 

sitandó kitartásában. 

és Dancingtan 
nagy műsoros 

Szilveszte 
- alátos autógázolás. Ploestiben s 

autószerencsétlenég történt. Az Astra 

mana petróleumtársaság gépkocsij 

lyet P a na Constantin soffőr vezetett, 

zolta P o p a Dumitru ploestii lakosi 

feleségével az uttesten akart áthal: 

kor az autó elütötte. A szerencsétlen 

fejével a járda szélére zuhant 

alapi törést szenvedett. Besz 

házba, ahol meghalt. A sef 

ták. 

Nagy választékba 
gombák, kémé 



Halottvirrasztó rokonok tragikus 
halála. Bucurestiben az egyik külvárosi 
házban lakó zsidó családban halálozás 
történt. Ejszaka két rokon virrasztott a 
koporsó mellett. A két rokont reggelre 
holtan találták. Az történt ugyanis, hogy 

a házban megrepedt egy gázcső és a ki- 
tóduló gáz reggelre megölte a két halott- 
virrasztót. 
-- Politikai fogolynők éhségsztrájkja. 

A misleai női fegyházpan a rabnők a 
bánásmód és az élelmezés miatt éhség- 

sztrájkot rendeztek. Ez késztette a fog- 

házak felügyelőségét arra, hogy a Mis- 

leán levő ötvenkilenc politikai fogolynőt 

a devai fogházba szállitsa, Misleán ezen- 

tul csakis közönséges női bünösök lesz- 

nek, a politikai fogolynőket pedig külön- 

böző más fogházakban helyezik el. De- 

ván az ötvenkilenc politikai fogolynő ré- 

szére a fogház egyik szárnyát áténitet- 
ték. A női raboknak külön konyhán főz- 

nek. 

- A gyomortfájás, gyomornyomás bélsár- 

pangás, alhasi vérbőség, nagyfoku erjedés, 

rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, kábult- 

ság, fülzugás, halvány arcszin, migrén, ked- 

vetlenség a természetes „Ferenc Józesf" ke- 

serüviz használata által igen sok csetben ha- 

marosan elmulik. Az orvosi világ azért nyi- 

latkozik a legnagyobb elismeréssel a magyar 

Ferenc József vizről, mert hatása izgékony 

bélrendszerü egyéneknél is megbiznató és 

rendkivül enyhe. 

- Karácsonyi amnesztia Magyaror- 

szágon. Horthy Miklós magyarországi 

kormányzó a karácsonyi ünnepek alkal- 

mával közkegyelmet bocsátott ki. A köz- 

gyelemben ötven politikai fogoly és el- 

itélt is részesül büntetésének elengedé- 

sében. Ezek között vannak Eckhardt 
Tibor, Hegymegi Kiss Pál és Andaházy- 

Kasnya Béla képviselők is 

A 

floud-kávéháztan 

és Dancingtan 

6 drb élő szerencse- 

malac kisorsolása 
éjfél uán. 

- Ingyenélők. A Magyar Párt gataiai ta- 

gozatának mükedvelői gárdája a Kapornyai- 

féle vendéglőben sikerült szini előadást ren- 

dezett. Szinre került Vidor Pál Ingyenélők 

cimü három felvonásos népszinműüve, ame- 

lyet nagyszámu közönség nézett végig. Az 

egyes szerepeket Zabos Agner, Barna János, 

Barna Rózsi, Csörgő József, Szücs Maris, 

Tüsér Ferenc, Szarvas János, Krizsa István, 

Csizmarik Katica, Csizmarik Terus, Daszkál 
Péter, Baji János, Apró Imre, Szarvas Jó- 

zsef, Komlósi Ferenc, Kapui József, Zabos 

József, Zabos Vera, Nász Péter és Nász Jó- 
zsef játszották. Valamennyien kitünően él- 

ték bele magukat szerepükbe, amelyet élethi- 

ven alakitottak. Nagy tetszést arattak és 

rengeteg tapsot kaptak. A siker érdekében 

sokat fáradoztak Kapui János, ifjabb Oláh 

József és Szücs József választmányi tagok, 
akik a darabot rendezték és betanitották. Az 

lőadás után Bócsó János tagozati elnök 
beszédet mondott, amelyben megköszönte a 
ükedvelők áldozatkész munkáját a kö- 

önség pártfogását. A lelkes éljenzéssel fo- 
szavak után Rácz Kálmán zenekara 

rázonditett a táncmuzsikára, amelynek 

1935, DECEMB 

Senki 

nálatától, ezek - kis mennyiségben i 
jetek a salicyisavas natriumtól és a 
gyengitik az em 

URODONAL 

lovács Mklós nem 

Városunk sportközönsége jól ismeri 

Kovács Miklóst, a Ripensia csatárát. 

Kovács sok év előtt a Banatul csapatá- 

ban rugta a labdát és akkoriban a Ri- 

pensia akarta magának megszerezni. A 

CAO azonban gyorsabb lett és Kovács 

igy még az idén tavasszal is Oradeán 

játszott. Ott játéktudása nagy fejilődé- 

sen ment keresztül és szinte állandó 

helye volt a román válogatott csapat- 

ban. Ősszel azután visszatért városunk- 
ba és a Ripensia játékosa lett. Az uj 

környezetbe azonban nem tudott bele- 

illeszkedni ésKovács eddig csupán egyiz- 
ben szerepelt a Ripensia csapatában. 

LÉTREJÖN 

A ROMÁN-MAGYAR SPORTBEHE 

A hivatalos sportszezoen már befeje- 

ződött, de a sportköröket élénken fog- 

lalkoztatja a román-magyar sportbéke 

ügye. Mivel elvben a béke már létrejött, 
a fővárosi csapatok közül a Venus, az 

Unirea-Tricolor és a CFR máris meg- 

kezdték a tárgyalásokat a Hungária, 

Ferencváros és az Ujpest lekötésére. A 

tárgyalások előrehaladott stádiumban 
vannak és valószinü, hogy a vezető ma- 

gyar csapatok tavasszal Bucurestiben 

szerepelnek. ) 

Az év utolsó mérkőzése 

Ha az időjárás megengedi, akkor ma 
vasárnap délután futballmérkőzést bo- 
nyolitanak le a munkáscsapat pályáján. 

A mérkőzésen a munkáscsapat a Pro- 
gresul együttesével játszik. A mérkőzés 
délután félháromkor kezdődik. Előzőleg 

hangjai mellett a jelenvoltak reggelig szóra- törpecsapatok mérkőznek. 

MiNDEN CSALAÁDNAK SZÜKSÉGE VAN RÁ 

Reumatikusok! óvakodjatok a külön 

Spe 
a fiipensia együttesében és ezért Jvanciaországba 

szevződik 

emr 

nélkülözheti 
Különböző körülmények: munka által 
okozott megerőltetés, téves vagy 
tulzott táplálkozás, ülő foglalkozás, 
átvirrasztott éjszakák, izgalmas élet, 
korai öregedés - tul terhelik húgy- 
savval a vért. 

Rövidesen megjelenik: a reumatiz- 
mus, vesefájdalmak, vesehomok, is- 

az egészséget, 

Egy URODONAL-kura - amely a 
húgysav leakitünőbb specifikus gyégy- 

szélyét, azáltal, hogy a vérben fel- 
halmozódott salakokat. főként a húgy- 
savkristályokat feloldja és eltávolitja. 

Tehát-kötelező évetesságbél- 
egyetlen évszakvéltozásnél sem 
szabad elmulasztanunk az URO. 
DONÁL-kura lefeolytatásá:. 

féle ásványi hajtósók mindennapi hasz- 
s5 -idövel izgatják a beleket;: örizked- 
többi salicyles készitménytől, mert ezek 

lékezötehetséget, kifárasztják a gyomrot és szionyomást okoznak. 

megakadályozza az ariritizmust. 
meggyégyitja a reumatizmusi! 

cHATELAIN.KÉSZITMÉNY, MEGBIZHATÓ MÁRKA. 
KAPHATÓ eYOGYSZERTÁRAREAN És pRocsRiákcAN. 

chiás és ezek hosszú időre aláássák 

szere -kiküszöböli az artritizmus ve- 

Hogyan is mesolyosh 
bérki is 
BETEG GYOMORR 

Felböfögés, gyomorégés, 
csök, migrének, vértolulások, 
azok a jelenségek, amik na 
kinozzák. Védekezzen a ros 
mésztés és a gyomorbaj 
gyomor- és bélfekély fen 
A fent felsorolt kellemetle 
lenségek leküzdésére sz 
DIGERONAL-t, amely a g 
tökéletes védőszere. Egy k 
kanál por, vagy 3 tabletta 
oldandó egy kevés vizbei 
ebéd után beveendő, 
mennyiség DIGERONAL már! 
zömbösiti a savakat, megszün 
a különféle panaszokat és m 
előz mindennemü komplikác 

Minden érzékeny gyomerna 
adjunk DIGERONA 

Kapható gyégyszertérokben 
és drogériákban. 

JUEOL 
növényi hashajté, erjedés és a 
csök nélkül iszttja a bel 
Nagyongazdaságos. Egyetlen 
letta- este lefekvéskor - 
jegen elegendő. 

8 Kepható eyégyszertárakban 
és drogériákban, 

találta meg heiyét 

Most gondolt egyet és elhatározta, hogy 

futballtudományát aranyra fogja be- 

váltani. Kovács-Kopek először Ma- 

gyarországon akart elhelyezkedni, de 

amikor az nem sikerült, Franciaország 

felé orientálódott. Már ugy volt, hogy 

szerdán utazik Párisba, ahol tegnap az 

egyik csapatban próbameccset kellett 

volna játszania, de az ünnepek miatt 

nem kapta meg idejében utlevelét és igy 

csak későbben indulhat. A Ripensia ve- 

zetősége elhatározta, hogy kiadja Ko- 

vács Miklóst a francia klubnak, ha meg- 

felelő váltságdijat kap érte. 

Az Unirea-Tricolor két győzelme 

A fővárosi Unirea-Tricolor keleti tu- 

rája során két győzelmet aratott Bey- 

ruthban. A bucurestii csapat az Ameri- 

can University csapatát 5:2-re, mig a 

város válogatott együttesét 6:2 arány- 

ban győzte le. 

Jéghokki mérkőzés 

A budapesti BTE jéghokki csapata 
legutóbb Amsterdamban szerepelt és a 

Blauwe Zes ellen 4:3 arányu vereséget 

szenvedett. A revánsmérkőzésen azon- 

ban a budapesti csapat kiköszörülte a 

csorbát, mert 6:1 arányu fölényes győ- 
zelmet aratott. 

. 

Csik Ferencet Amerikába hivják 

A csikágói uszóklub, amelynek Kiefer, 
Highland és Brydenthal az uszói, Csik 
Ferencet, a leggyorsabb európai uszót 

az olimpiász után amerikai versenykör- 
utra hivta meg. Csik Ferenc 1936 őszén 

utazik ki Amerikába. 

Magyarországi csapatok 
A görögországi turát lebonyoli 

csapata ujabb két mérkőzést 
Athénban. Az Ujpest az Oly 
csapatát 1:0 arányban legyőzte 
Panatineikos-Olymplakos vegy 
pattal csak 1:1 arányu döntetlen 
elérni. A Soroksár Brestben kezd 
franciaországi turáját és első 
sét az AS Brest csapata ellen 
ban megnyerte. 

FPortyázó osztrák csapato 
A portyázó osztrák csapatok legu 

mérkőzéseiken a következő ere 
ket érték el: Az Admira csapat 
szigetén 4:0-ra győzött a Hiberni: 
len, Algirban a Rapid győzi t 
arányban az Universitat csap. 
szemben, mig a bécsi Hakoah a me 
válogatottat 6:2-re győzte le és M 
kóban az U. S. Marocaine egyé 
len 5:2 arányu győzelmet aratot 

Oradeai csapat Franciaországb 
Az oradeai CAO csapata jan 

valószinüleg Franciaországba in 
körösparti zöld-fehéreknek ugy 
zenöt mérkőzésből álló francia 
ajánlottak fel előnyös anyagi fel 
mellett. A CAO valószinüleg el 
az ajánlatot és lebonyolitja a tu 

MOZIK MUSORA 
Vasárnap, december 2 

Apolló-mozi: Királykeringő.



rendeletet intézett az 

ágokhoz, amelyek a 
zükséges anyagbeszer- 

Halási pályázatok felett 
asuti vezérigazgatóság fel- 

et a bizottságokat,hogy az 

val általában részesit- 

kisiparosokat, sőt a 

olgozó iparosokat is. A 

ezenkivül elrendelte, 
almával letétbe he- 

öretnila 3 . á á- gnek csak három szá 

é t más pályázók ennél 

tsut sza 
g az áruforgalom 5.5 száza- 

JAMES OLYNING: 

covszágnak 
kholchéz vivága 

ény a mai lorrengó Ahessziniából 
corriett by Déli Hirlan 

anyomta a falba épiített fogan- 

lé és abban a szempillantásban 

ét becsukódott mögötte. 

efelé az alsó helyiségekbe. 

1ár tudta az utat. 

anyargós lépcsőn és aztán 

is folyosóra. Ott elhaladt a 

Flóra lágy hangját, 

hallott emely e 

gegsseseseseseseseege 

nyasbeszerzésnél és a vasuti munkák 

hkiadásánál 
is köteles elfogadni a bizottság, ha az 
elvégzendő munka ára, vagy szállitandó 

cikk értéke öt százalékkal nagyobb, mint 

bármely más belföldi pályázóé. Viszont, 
ha külföldi céggel kerül szembe a kis- 
iparos és ha ez a külföldi cég huszonöt 
százalákkal szállitana olcsóbban, ez eset- 

ben is a kisiparos pályázatát kell elfo- 

gadni. A kisiparosoknak azonban az ár- 

lejtési hirdetmény összes többi feltéte- 
leinek eleget kell tenniök. A pályázathoz 
mellékelni kell a munkakamara bizo- 
nyitványát, hogy az illető kisiparos je 

gosult az árlejtésen való részvételre és 

hogy iparigazolványa van. Igazolni kell 

azt is, hogy a kisiparos szerepel a mun- 

kakamara választóinak névjegyzékében. 

374.000 személy használta a vasutat, mig 

az elmult esztendőben ezen idő alatt az 

utasok száma csupán 20 millió 341.000 

voit. Az államvasutnak 1932-ben 2306, 
1933-ban 2324, 1934-ben 2130 és 1935 

december elsején 2080 mozdonya volt. A 
személykocsik száma 1932-ben 2422 volt, 

de ez a szám ez év végéig 2630-ra növe- 
Eedett. A podgyász és husszállitó kocsik 

száma 1982-ben 776 volt, de az idén de- 
cember elsején már 881 ilyen kocsi felett 

rendelkezett a vasut. A csukott teherko- 

csik száma három év alatt 17.951-ről 

21.003-ra növekedett, a nyitott teherko- 

csik száma viszont ezen idő alatt 23.502- 
ről 23.095-re csökkent. Még igy is Romá- 

nia vagonparkja 1932 óta 54.409-ről 
57 658-ra emelkedett. A mozdonyok szá- 

ma tetemesen csökkent, ami azzal ma- 

gyarázható, hogy a régi gyártmányok 
közül igen : kat üzemen kivül helyeztek. 
1935 szeptember 30-ig ötvenöt motorvo- 

natot helyeztek forgalomba, amelyek hu- 

szenhat vasutvonalon és 1968 kilóméter 
hosszuságban közlekednek. Az államvas- 

utak személyzetének száma 1933 óta egy- 
re csökkent. 1933 január elsején a vasuti 

alkalmazottak száma 86.032 volt, 1934 

január elsején már csak 83.840, 1935 ja- 
nuár elsején pedig 82,418, mig ez év ok- 

tóber elsején a vasutasok száma 79.730 
volt. 

A TEXTILARUK öTVEN SZAZA- 
LEKKAL DRÁGULTAK. A román kon- 
junkturakutató hivatal megállapitja, 

hogy a textiláruk ebben az esztendőben 

jelentősen megdrágultak. A textiláruk 

árai az év folyamán négy izben, február, 

április, junius és november hónapban 

emelkedtek. A belföldi posztónál az ár- 

emlekedés 30 százalékos, a külföldi 

posztónál 40 százalékos és a többi textil- 

árunál átlagosan 30-50 százalékos. 
Ezek a számok a nagykereskedeimi 

lárakra vonatkoznak, mert kiskereske- 

delemben még további 15-20 százalé- 

kos emelkedéssel kellett számolni: Tul- 

zás nélkül állitható tehát, hogy a fo- 

gyasztó részére a textilárak ebben az 

esztendőben ötven százalékkal emelked- 

tek. 
Az államvasut kötvényekkel rendezi 

régi tartozásait. Az utóbbi napokban 

nyilvánosságra került a hir, hogy az 

államvasut kötvényekkel rendezi régi 
adósságait. Erről most Tabacovici, 

a vasut igazgatóságának elnöke nyilat- 
kozott és kijelentette, hogy a vasut az öt 

szor csak akarjuk. András is ujra meg 
ujra hallotta a szivében fölzengeni Flóra 

énekét. 

A kopogtatásra belülről két rövidke 

olasz szó hangzott: 

-Si, si, igen, igen. 

Az ajtóban megfordult a kulcs és a 

szobába a bejárat szabaddá vált. 

András egy csodaszép leányt látott 

maga előtt. 
Azonban nem ért rá, hogy a leányt 

bámulja. Az ugyanis nagyon megijedt, 
amikor az ajtónyilásban egy eddig soha 

nem látott idegen férfi állott előtte. 

Felsikoltott. 

Szerencsére az ijedelem annyira erőt 
vett rajta, hogy a torka alig tudott han- 

got adni. Igy a sikoly inkább csak félel- 
metes sóhaj volt. 

Mielőtt azonban másodszor is sikolt- 
hatott volna, vagy kiálthatott volna, 

András megszólalt: 
Az Isten szerelmére kérem, marad- 

jon csendben. Barátja vagyok és jó szán- 
dékkal jöttem ide. 

Magyarul mondotta ezt. 

Flóra, aki saját imádságán és dalolga- 

tásán kivül már régen nem hallott ma- 
gyar szót, még jobban elámult. A közös 

anyanyelv bizalmat ébresztett benne az 
ismeredlen vendég iránt. Még mindig fé- 

lénken, 
kérdezte: 

- De, hát icsoda: ön és hogyan kerül 

ide? 

Gerezdes András mosolyogva vála- 

szolt: 
- Mindezekre a kérdésekre szivesen 

de már sokkal nyugodtabban 

adom meg a választ, sőt még sok egyebet 
is akarok beszélni. Azonban legyen szi- 
ves, engedjen be a szobába és csukjuk be 

az ajtót. 

A leány elpirult és zavartan mondotta: 

- Bocsánatot kérek, de értheti ijedt- 

ségemet, amikor itt ebben a földalatti 
oduban hirtelen meglátok valakit, akit 
nem ismerek. De most már, hogy kide- 
rült, hogy honfitársak vagyunk, szivesen 

látom. Parancsoljon. 

Félreállott kissé és utat engedett An- 
drásnak a szoba belsejébe. 

Amig Flóra betette és bereteszelte az 

ajtót, addig Andrásnak alkalma volt kis- 
sé körülnézni a szobában. Meglepődött. 

Nem is sejtette volna, hogy a föld alatt 

ilyen csinos, lakályos szobát talál. A bu- 
torzat tetszetős volt, mindenfelé sok volt 

a kézimunka és néhány csinos kép is di- 
szitette a falakat. Meglátszott a lakáson, 
hogy az egy tisztaságot, rendet és csint 

szerető leány otthona. 

Flóra nem lett volna nő, ha nem vette 

volna észre András csodálkozásátt 

- A képeket magam festettem, a kézi- 
munkát is magam készitettem, - ma- 
gyarázta Andrásnak - volt rá időm elég 

idelent távol a világtól. 

Andrást üléssel kinálta meg és maga 

teritővel letakart asztal mellett állott. 

András kezdte a beszédet, amikor 

szemben ültek egymással. 

............ 

is leült a másik székre, amely a csinos 

- Cerezdes András a nevem, - mu- 
tatkozott be - az öccsémmel együtt va- 
gyok a várban. Mint honfitársnőnek el- 

Saját écdekében 
kérje mindig a cukrot, a sót 
és lisztet 50 kgr-os papirzsák 
csomagolásban, mert ezek a 

napiczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

millió leinél kisebb összegü tartozásait 
készpénzben fogja kiegyenliteni, a töb- 
bit pedig kötvényekkel. A kötvények el- 

fogadása nem kötelező, de azok a szál- 
litók, akik a kötvényeket nem fogadják 

el, csak tiz év alatt fogják követeléseiket 
készpénzbpben megkapni. Az érdekelt 

vállalatok majdnem kivétel nélkül haj- 
landók elfogadni a kötvényeket, mert igy 
kedvezőbb helyzetbe juthatnak, mintha 

tiz évig várnak. A kötvények segitségé- 
vel a vasut pontosan fogja fizetni az 

esedékes részleteket, ezenkivül adóssá- 

gai után kamatot is fizet, ami részben 

fedezni fogja a vállalatok kamatveszte- 
ségeit. A kötvénykibocsátás utján a 
vasut két milliárd leit meghaladó régi 
tartozásait teljesen rendezni akarja. 

Közvetlen vasuti kocsik Timisoarán 

át. Megirtuk, hogy Bucuresti és Belgrád 

között Timisoarán keresztül közvetlen 

vasuti kocsikat helyeznek forgalomba. 

Ezek a vasuti kocsik január 20-tól kezd- 

ve fognak közlekedni. 

A torontáli buza 460 lei. A bánsági 

gabonapiacon az irányzat szilárd. A ke- 

reslet kielégitő, azonban a kinálat cse- 

kély és igy az üzleti forgalom lanyha. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 

450, torontáli buza 460, tengeri 305, zab 

325, takarmányárpa 310, korpa 260, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 860, 
nagymalmi liszt 880, tökmag 700, nap- 

raforgómag 430, cirokmag 240-250, 

muharmag 580-600 lei száz kilónkint. 

Lóheremag 30 és lucernamag 28-29 lei 

kilónkint 

a asa0seses .........
....... .......

..... 

jöttünk ide. Eppen az ellenkező irányban 
dolgozunk, mint azok, akiknek szolgála 
tában kegyed áll. 

A leány élénk tiltakozással szakitotta 
félbe a beszédet: 

- Nem a magam elhatározásából szol- 

gálom céljaikat. Kényszeritenek rá és 
fogságban tartanak. 

Két szép szemében könnyek jelentek 
meg. 
-Ezt valahogy sejtettem, - foly 

tatta András - mielőtt még megszólalt 

volna. 

Aztán elmondotta, hogyan fedezte föl 

a földalatti rejtekhelyet és hogy néhány 
óra előtt már járt ott és akkor hallotta 

Flóra énekét, amelyből végtelen bánat 
és lehangoltság csengett ki. 

- Elhatároztam, - jelentette 
drás hogy kiszabaditom innen k 

gyedet. 
(Folyt köv.) 

árulhatom, hogy titkos megbizatással i 
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Rédió 
Vasárnap, december 28. Bucuresti. 6: 

Marcu-zenekar. 7: Felolvasás. 8: Hirek. 
8.15: Film- és operettlemezek. 8.55: Felolva- 
sás. 9.15: Szórakozások hajdan. Rádiózene- 
kar Mihaileseu Lenuca és Alexandrescu Au- 
rél énekével. 10.30: Hirek. 10.45: Rádiózene- 
kar. Sibiceanu zongoramüvész és Gutzianu 
Emilia énekesnővel. 11.55: Hirek. Bodapest 
10.30: Firek. 11: Szentmise, közben prédiká 
ció. Unitórina istentisztelet és prédi 

káció. 1.30: Operaházi zenekar. 2.45: Világ- 
hiradó. 3: Hanglemezek. 4: Mezőgazdasági 
előadás. 4.50: Szalonzenekar. 5.30: Előadás 

6: Zongorajáték. 6.40: Csevegés. 7.10: Kará- 

csonyi melódiák. 7.50: Előadóest. 8 50: Ma 

gyar nóták cigánykisérettel. 10.10: Hirek, 

sport. 10 30: Natonazene. 12: Jazz. i: Hire 

Budapest II. 4: Cigánymuzsika. 5.35: Sza- 

lonzenekar. 6.10: Előadás. 7.15: Elősdá 

9: Hirek. Bécs. 10 7.50: Hanelemezek. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

üvel ölei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhivatai nem közölheti. 

iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Könnyü-zene. 6.45: Szórakoztató-zene. Este 
11.20: Pataky Kálmán tenordalai. Milánó. 

Este 9.30: Hangverseny. Prága. Este 10.35: 

Muzsik szalonnégyes. Róma. Délután ő. 
Szimfónikus-hangverseny. 9.30: Verdi: E 

nani, opera. Stockholm. Este 8.30: Ének- e 

ongoraszóló. 11: Szórakoztató-zene. Strass 

burg. Este 8.45: A rádiózenekar hanverse- 

nye. Stuttgart. Este 7.30: Indulók. 9: Tarka- 

óra. Varsó. Este 7.45: Hangjáték 

Hétfő, december 30. Bucuresti. 12.30: Hi- 
rek, lemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 3: 

Hirek. 6: A rádiózenekar hangversenye. 7: 

Felolvasás. 7.15: A zene folytatása. 8.15: 

Ismert dallamok lemezeken. 9.10: Felolva- 

sás. 9.30: Metzner-négyes. Dittersdorf: F- 
dur négyes. 10: Könyvek, folyóiratok. 10.10.: 

Stepanescu Goanga énekel. 10.30: Hirek. 

10.45: Cselló-müvész játéka. 11.15.: Vendég- 

lői zene. 11.45: Hirek külföldre németül és 

franciául. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

majd felolvasás. 11.45: Milyen az angol ka- 

rácsony?, felolvasás. 1: EÉnek, zongorakisé- 

Vegolcsóbb hivcdetés - 

rettel. 2.30: Postászenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Az ember 

tragédiája, drámai költemény előadása az 

ifjuság részére. 9.10: Dohnányi Ernő zongo- 

rázik. 9.40: Hirek. 10: Szalonzenekar. 11: 

Hanglemezek. 11.40: Francianyelvü előadás. 

12: Cigánymuzsika, utána hirek. Budapest 

II. 6: Jazz-zene. 7: Német nyelvoktatás. 

7.35: Hanglemezek. 9.15: Előadás. Bécs. 5: 

Zongoramüvésznő játéka. 6.20: Whiteman- 

lemezek. 10: Egyházi ének és zene. 12.20: 

Tiroli népdallemezek, majd jazz. Belgrád 

Este 9.20: Szimfónikus lemezek. 11.30: Ven- 

déglői zene. Milánó. 6.15: Tánczene. Róma. 

Este 9.30: Szimfónikus-hangverseny. 11: 

Tánczene. Stuttgart. Este 7.30: Könnyü- 

zene. Varsó. Este 11: Szimfónikus-hangver- 

seny. 

Kedd, december 31. Bucuresti. 12.30: Hi- 

rek, majd zenekar. 6: Felolvasás. 6.15: Szó- 

zzeroeca 

8.35: Francia nyelvoktatás. 

csillagok lemezei. 6.25: Hangversen, 

rakoztató-lemezek. 88: Hirek. 8.15: Vidám- 

lemezek. 8.55: Musorolvasás. 9: Müller Ká- 
roly: Közvetités a Fekete-Sebderről, rádió- [ 

leggyocsabb evedmény 

vagja ki. aegyezze meg. 

igazmondó 
gyées, uzletl, nazassági, szerelan 

ügyekben jósol. Levélben is, ha születés 

dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti 

isoara IV., I Bratianu 17. Tivoli-mozi 

Alkalmi eladás 

ujévi ajándéktárgyak, magántulajdon, igen 

olcsón kaphatók. Eredeti festmények, antik 

poharak, valódi porcellánok, nippek és 1 ér- 

tékes ebédlő stb. I., Milánó- -u. 6, földszint. 

3740) 

Etkezde részére 
ellett. 368) is alkalmas nagy „Spaarherd" olcsón eladó. 

HIL, Str. Triumfului 11. (3744) 

ilkalmazás Aalai vétel 
összes raktáron lévő háló-, ebédlő-, kombi- 

Bejárónőt 

Feresek. Roth, III., Str. Romulus 34. (3749) 

Keresek 

szolid, megbizható, tiszta szobaleányt. Hosz- 

szu bizonyitvánnyal, olyan, aki a főzéshez is 

ért előnyben részesül. Bemutatkozni, csakis 

délután között. Cim a kiadóban. 

(3752) 

a 

fillást keves ] 

Kisasszony 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 
adóban. ((2049) 

Fehérnemüjavitást 

stoppolást, olcsón vállalok. III., Str. Romu- 

lus 72. (2040) 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 
. - 

Antik szekrény 

esovális massziv, antik asztal eladó. Cim a 

Kiadóban. (3736) 

Antik szekreter 

yönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

m a kiadóhivatalban. (3735) 

Biedermeier-garnitura 

agyon jó e eladó. Cim a kiadó- 

(3733) 

Eladó 

Biedermayer-szoba. Bővebbet a 

(2895) 

náltszobát minden elfogadható áron kiárusi- 
tok. Mobile Spira, I., Bulev. Reg. Ferdi- 

nand 6. (3751) 

Ha csak 50 lei van a zsebében, 

Szép ajándékot kaphat cserébe, 
sok apróság, - csecse-becse, 

mindenkinek izlésére. 

Most még nagy a választék 

Várom ide önt is még. 

fimisosra I. ker., Bul. „uca 6. I. emelet 

comissio 

Vakás 

Kereskedelmi hivatalnak 

2 szoba az I. kerületben, azonnal kiadó. I, 

Str. Gh. Lazar 1. I. em. (3747) 

Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

morandului 4, I. em. (3563) 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Cim a kiadóban. (3642) 

Különbejáratu 
garzonlakás azonnal kiadó. Bulevardul Car- 

men Sylva 34. (3745) 

Egyedülálló uriember 

keres csinos butorozott szobát különbejárat- 

tal, esetleg fürdőszobával, II. Kerületben. 

Cimet „H jeligére a kiadóban. 

fülöntéle 

Herzl 

január 1-én vállal mindenféle megbizást 

Budapestre és vissza. Uj cim: IV., Str. Ema- 

nuel Gojdu 3. Telefon 17-24. (3478) 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

IIL, Str. Romulus 72. 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II kerület B. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

OL A 

a legjobb 
védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Kombinéfüzőök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
TTimisoara 
Bulev. Berthelot 21 
Telelon 283-95 

pPiltoni 

Szilveszteri házi mulatságokon, meghivásra 

felvételeket készit 

orlegstke kérjük telefon 22.82 vagy Imiena-iiók, Loyd-nalotáhan 

gafeln. 

Ulvashafja a legjobb ma, 

1935, DEC 

paródia. 10.45: Tánclemezek. 12 
szöntő, majd Dinicu-zenekar. Éj 
Tánczene. Budapest. 7.45: Torna. 

utána felolvasás. 11.45: Leányos 
a közelgő farsangra, felolvasás. 
mezek. 1.30: Hirek. 2.30: Zong 

játék. 3.40: Hirek. 5.10: Előada. 
rek. 6: A mentők Szilvesztere. 6. 

muzsika. 7.20: Ravasz László re. 

9.40: Hirek, utána Szilveszter-es 

II. 6.45: Elbeszélés. 8: Mezőgazda 

Bé 

Szilveszteri-kabaré. Belgrád. E. 

Berlin. Este 9: Stuttgart -Berlin ki 

Szilveszter-estje. Lipcse. 9.10: Szi 

est. Milánó. 6.15: Tánczene. Róm 
Vegyes-zene. 9.30: Zenekari han 

Varsó. 4.30: Szórakoztató-zene. 9. 

kari hangverseny. 12: Szilveszter-est. 

után 1: Az összes lengyel állomás 

ujévi müsora, tánczene. 

Aprénhirdetéseket felvesz Ce 

Dél1 Hiriap kiadóhivatala, 

I. C. Bratianu 4. Fabrica: K 

trafik, Piata Traian és Str. M. 

sarok. Principele Carol: Marc 

tratik, Piata Kütti. A hirdetési 

minden esetben előre fizetendő 

Intelligens, 

gyermektelen özvegy, ingó vagyon 

készpénzzel, egzisztenciát alapozna, 

gyan? Jóakaratu felebaráti taná 

Kolarits Hilda, Fratelia, VIII. 
szám alá. 

Elsőrangu vegetáriánus ko. 

házba és házon kivül arató Cim 

Eülcsünkönyviri 
IV.. Bulev. Caro 

és német könyvujdonságok 
Déli Hirlap előfizetőinek 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 


